

Téma bakalářské práce

Testování odběrů dárců krve pro transfuzní účely

Jméno studenta, studentky

Martina Mašatová

Jméno vedoucího bakalářské práce

MUDr. Vít Řeháček

I. Posudek vedoucího bakalářské práce

Studentka řeší ve své bakalářské práci aktuální problematiku transfuzního lékařství - dárcovství krve se zaměřením na výběr a vyšetření dárců krve před odběrem a následné vyšetření odebrané krve. Význam spočívá ve faktu, že ne všechny osoby přicházející na transfuzní oddělení mohou darovat krev a ne všechnu odebranou krev je možno použít pro transfuzní účely. Statistické přehledy důvodů odmítnutí dárců nejsou na transfuzních odděleních běžně k dispozici.

Bakalářská práce má celkem 38 stran, je členěna na část teoretickou, metodickou a praktickou.

V teoretické části jsou popsána standardně používaná kritéria posuzování způsobilosti dárců krve a laboratorní metody používané k vyšetření odebrané dárcovské krve na pracovišti studentky. Vzhledem k tomu, že kritéria dárcovství jsou ošetřena platnou legislativou ČR, nebyl výběr literatury komplikovaný. V metodické části popisuje autorka používané laboratorní metody, jejich principy a hodnocení. Praktická část obsahuje výsledky vlastní práce studentky, jedná se o retrospektivní statistickou studii. Sběr dat probíhal po dobu 8 měsíců na odběrovém úseku TO FNHK. Výsledky jsou dokumentovány grafy.

Závěr práce výstižně komentuje získané výsledky.

Kvalitu práce snižují nepřesnosti v publikovaných datech (na str. 27 chybí důvody odmítnutí u 65 dárců, není shoda mezi daty v grafech a na str. 27: $37+29=56?$, atd.) a prohřešky proti pravidlům českého pravopisu (mezemíky za interpunkčními znaménky, aj.).

Kladně je nutné ocenit píli a trpělivost studentky při sběru dat pro praktickou část bakalářské práce. Pro transfuzní oddělení Fakultní nemocnice Hradec Králové, jako školící pracoviště studentky, mají získané závěry této práce praktický význam.

Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace **velmi dobře**

V Hradci Králové dne 15. září 2008

Podpis vedoucího bakalářské práce